

以色列北部遭火箭弹和无人机袭击 引发多处火灾



6月13日,浓烟在以色列控制的戈兰高地升起。

以色列国防军13日发表声明说,以色列北部加利利湖地区及该国控制的戈兰高地当日下午遭45枚火箭弹和无人机袭击,引发火灾,多枚火箭弹及无人机被以军防空系统拦截。

阿亚尔·马戈林 摄

哥伦比亚

将收治巴勒斯坦受伤儿童

哥伦比亚官员13日说,哥伦比亚将接收一批在本轮巴以冲突中受伤的巴勒斯坦儿童,为他们提供免费治疗。

哥伦比亚外交部分管多边事务的副部长伊丽莎白·泰勒·杰伊在陪同总统古斯塔沃·佩特罗·乌雷戈出访瑞典时宣布这一决定。泰勒说,这些巴勒斯坦儿童将在家人陪伴下来哥伦比亚,一家军事医院将为他们治疗。

泰勒没有说明这个南美洲国家将接收多少名巴勒斯坦受伤儿童,也没提及他们如何离开遭以色列围困的加沙地带以及在哥伦比亚停留

多久。

数以万计巴勒斯坦人在这轮巴以冲突中受伤。据美联社报道,阿拉伯联合酋长国、约旦和德国收治过巴勒斯坦伤者和病人。

本轮巴以冲突去年10月爆发后,哥伦比亚与以色列关系持续紧张。佩特罗多次谴责以色列在加沙地带的军事行动。去年10月底,哥方宣布召回驻以大使。今年5月1日,佩特罗宣布与以色列断绝外交关系。本月8日,哥政府宣布停止向以色列出口煤炭。哥伦比亚是以色列的主要煤炭供应国。

(王宏彬)

巴勒斯坦

国人支持武装斗争的比例上升

巴勒斯坦智库一项最新民意调查结果显示,3个月来,巴勒斯坦人中认同武装斗争是结束以色列占领、实现独立建国最佳途径的比例在上升,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的支持率也有所上升。

据路透社13日报道,巴勒斯坦政策与调查中心5月26日至6月1日在约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦人中间展开这次民调,12日发布结果。支持武装斗争的比例较3个月前上一次民调时上升8个百分点,至54%;哈马斯的支持率上升6个百分点,至40%。巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯领导的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)所获支持率为20%。

巴勒斯坦政策与调查中心民调

事务主管瓦利德·拉达德韦说,武装斗争和哈马斯支持者比例的上升幅度尽管不大,却是对以色列在加沙地带大肆破坏和杀戮的一种反应。

民调还显示,三分之二巴勒斯坦人认为哈马斯去年10月7日自加沙地带袭击以色列是一个正确决定,较3月民调时下降4个百分点,主要原因是加沙民众对这次袭击的支持度下降。3月时,高达71%的加沙人表示支持,眼下降至57%。

哈马斯的袭击招致以色列大规模军事行动,战火持续蔓延。加沙地带深陷严重人道主义危机。这项民调显示,加沙地带八成巴勒斯坦人都有至少一名亲属在本轮冲突中丧生或受伤。

(沈敏)

美国

宇航服致“不舒服” 宇航员临时取消太空行走

驻扎国际空间站的两名美国宇航员13日临时取消一次太空行走任务,缘由是宇航服导致“不舒服”。

美国国家航空航天局当天的网络直播显示,特蕾西·C·戴森和卡特·多米尼克13日一早穿上宇航服,准备出舱进行约6个小时太空行走,对国际空间站展开例行维护并执行科学任务。

其他几名美国宇航员在空间站“寻求”号气闸舱,即空间站的“出口”所在,做准备工作。这时,宇航员迈克·巴勒特请求与位于美国休斯敦的地面指挥人员私下交流一个医疗问题。

几分钟后,美国航天局一名发言人在直播中宣布取消当天的太空行走。此时距离原定任务开始时间约一小时。美国航天局后来在网站发布消息说,任务取消是因为“宇航

服导致不舒服”,但没有说明究竟什么原因导致不舒服以及是否与某名宇航员身体状况相关。

所取消的任务本来是国际空间站建成以来美国宇航员第90次太空行走。之前也出现过因宇航服问题取消太空行走任务。美国宇航员目前所用宇航服是近半个世纪前设计的产品,只接受过细微改进和更新,新宇航服尚在研发中。

就在12日夜,美国航天局在视频分享网站“优兔”的直播频道意外播出一条音频,显示空间站宇航员出现减压病并接受治疗,引发公众对宇航员健康状况担忧。不过,美国航天局后来解释,这条音频是模拟出现紧急情况时的对话,无意间发布到网上,空间站并未出现紧急情况。音频流出时,宇航员正在睡觉。

(袁原)

巴西

世界最大湿地今年遭遇严重火灾破坏

据巴西观测机构数据显示,世界最大湿地——潘塔纳尔湿地今年遭遇连续火灾,破坏面积创有记录以来新高。

巴西里约热内卢联邦大学环境卫星应用实验室的数据显示,截至今年5月,连续的火灾导致潘塔纳尔湿地所在的巴西南马托格罗索州和马托格罗索州超过30万公顷生物群落被大火烧毁。

南马托格罗索州消防局官员法比奥·佩雷拉·德利马表示,为控制火势,消防部门正使用飞机

向着火地区洒水,然而最大的挑战是难以到达燃烧区域。“由于该地区高大的植被、密闭的空间以及被淹没的林地水深达到腰部甚至胸部,使得人员很难到达火场。”

据巴西国家太空研究院的卫星数据,截至6月7日,潘塔纳尔湿地今年的火灾发生次数比去年同期增加了约1000%。潘塔纳尔湿地是地球上生物最丰富的环境之一,拥有4700多种动植物物种。

(周永穗)

法国

尼斯恐袭二审维持原判 两名“帮凶”获刑18年

法国巴黎特别刑事法庭13日就8年前尼斯恐怖袭击案两名被告上诉作出裁决,维持原判,认定两人为恐怖组织成员并在尼斯恐袭中充当“帮凶”,各处18年监禁的刑罚不变。

尼斯是法国南部旅游胜地。2016年7月14日法国国庆日,31岁的法籍突尼斯裔男子穆罕默德·拉胡艾杰-布赫莱勒驾驶一辆卡车冲入尼斯街头正在观赏烟花的人群,导致86人死亡,其中包括15名未成年人,另有400多人受伤。袭击者向警察开枪,被当场击毙。这是第二次世界大战结束后法国境内最严重的袭击事件之一,遇害人数仅次于2015年11月造成130人死亡的巴黎连环恐袭案。

巴黎一个特设法庭2022年9月开始审理尼斯恐袭案,以确认被控为袭击者提供作案工具等协助的8名嫌疑人罪行。同年年底,其中6名

被告获刑2至12年监禁不等,未上诉。两名涉嫌更重罪行的被告,48岁法籍突尼斯裔酒店接待员穆罕默德·加里卜和44岁突尼斯裔非法居留者舒克里·沙夫鲁德分别被判18年监禁,后提出上诉。

上诉法庭认为,两名被告向袭击者提供物质和精神支持。针对二审判决,被告有5天时间再次上诉。

极端组织“伊斯兰国”宣称实施尼斯恐袭,但法方调查最终没有发现袭击者直接关联“伊斯兰国”或其他恐怖组织,只是对相关极端思想表现出兴趣。

据德新社报道,公众对恐袭发生时尼斯安保漏洞的质疑可能促成新的司法调查和审理程序。比如,袭击者为何得以把卡车开上步行街、国庆日庆祝活动警力部署是否到位。

(沈敏)

本版稿件均据新华社